
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ της ΚΑΘ στο ΣΥΝΕΔΡΙΟ της WUWM (Διεθνής Ένωση Αγορών
Χονδρεμπορίου)

Η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης  Α.Ε.,  μέλος της Διεθνούς Ένωσης Αγορών
Χονδρεμπορίου (WUWM), συμμετείχε με την παρουσία του Προέδρου, κ.
Κωνσταντίνου Σαββίδη και του Διευθύνοντος Συμβούλου, κ. Παναγιώτη Κακαφίκα στο
Συνέδριο της Ένωσης που πραγματοποιήθηκε στη Shenzhen, Κίνα 18-21 Οκτωβρίου
2011.

Το ΘΕΜΑ του Συνεδρίου ήταν «Παγκόσμια Συνεργασία: η Αγορά του Μέλλοντος»
και συμμετείχαν 260 εκπρόσωποι από 23 χώρες.

Οι ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ που απασχόλησαν το Συνέδριο ήταν οι εξής:

Ενότητα 1: Προώθηση επιχειρηματικής συνεργασίας μεταξύ των Αγορών.

Ενότητα 2: Η Πράσινη Αγορά Χονδρεμπορίου.

Ενότητα 3: Ανακαίνιση Αγορών και Σχεδιασμός στις Περιοχές του Ειρηνικού.

Ενότητα 4: Σχέσεις Αρχών και Eμπόρων στη Σύγχρονη Αγορά.

Τα ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  του Συνεδρίου ήταν τα ακόλουθα:

- Για να διασφαλιστεί η αποτελεσματικότητα των επιχειρήσεων, τα διευθυντικά στελέχη
των Αγορών και οι έμποροι χονδρικής και λιανικής πώλησης πρέπει να συνεργαστούν,
εξασφαλίζοντας μια κοινή προσέγγιση για την αντιμετώπιση των προκλήσεων του
μέλλοντος. Για το σκοπό αυτό, οι νέες τεχνολογίες και τα εξειδικευμένα πληροφοριακά
συστήματα αποτελούν σημαντικό εργαλείο για τη βελτίωση του ηλεκτρονικού εμπορίου
B2B καθώς και την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ εμπορίου και παραγωγής με κύριο
στόχο τη διασφάλιση της ελαστικότητας της προσφοράς-ζήτησης, την προώθηση της
διαφάνειας και την υποστήριξη της υλικοτεχνικής απόδοσης, σε συνδυασμό με την
εκπαίδευση των παραγωγών, των χονδρεμπόρων και των ανεξάρτητων επιχειρήσεων
λιανικής.

- Οι παρουσιάσεις που έγιναν κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου τόνισαν τη θετική και
σημαντική συνεισφορά των HiGreen αγορών στην κινεζική αλυσίδα εφοδιασμού
τροφίμων. Πολλές ενδιαφέρουσες και επιτυχημένες εξελίξεις λαμβάνουν χώρα και σε
άλλα μέρη του κόσμου, δίδοντας ολοένα αυξανόμενη σημασία στις περιβαλλοντικές
πτυχές της ανάπτυξης στην οποία οι διοικήσεις των αγορών χονδρεμπορίου παίζουν
σημαντικό ρόλο. Επιπλέον, οι αγορές σε όλο τον κόσμο εισάγουν σημαντικές εξελίξεις
στον τομέα της ασφάλειας και υγιεινής των τροφίμων. Η πιστοποίηση, η ιχνηλασιμότητα
και η ορθή πρακτική παρέχουν τώρα μια κοινή βάση για την πρόληψη και / ή  διαχείριση
μιας επισιτιστικής κρίσης.



- Η διεύρυνση της απόστασης μεταξύ των περιοχών παραγωγής και των πόλεων που
συνεχώς επεκτείνονται έχει παρακινήσει τις ασιατικές κυβερνήσεις να εξετάσουν το
σχεδιασμό των αγορών χονδρεμπορίου, την κατασκευή και τον εκσυγχρονισμό,
προκειμένου να εξασφαλίσουν την ποσότητα και την ποικιλία των αναγκαίων προϊόντων.
Οι σε βάθος παρουσιάσεις των τάσεων και των προοπτικών των αγορών χονδρεμπορίου
σε Ιαπωνία, Κίνα και Ινδία έδειξαν τρεις πολύ διαφορετικές καταστάσεις, κάθε μία από
τις οποίες προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες και προκλήσεις όσον αφορά το μέλλον για
βελτιώσεις στην ανάπτυξη και τη δικτύωση.

- Η ίδρυση επιτυχημένων αγορών στηρίζεται σε σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των αρχών
της αγοράς και των εμπόρων και στην επακόλουθη δυνατότητα να προσαρμόζονται
γρήγορα στις παγκόσμιες δυνάμεις που επηρεάζουν την αγορά και τους πελάτες που
αυτή εξυπηρετεί.

ΑΓΟΡΑ ΤΗΣ SHENZHEN

Σημειώνουμε την τεράστια πρόοδο και ανάπτυξη που έχει σημειωθεί στην κυκλοφορία
και στις διαδικασίες logistics εντός της κινεζικής βιομηχανίας γεωργικών-αγροτικών
προϊόντων. Στις 8 Οκτωβρίου 2011, ο κινέζος πρωθυπουργός, κ. Wen Jiabao, σε δήλωσή
του στην Eκτελεστική Συνέλευση του Συμβουλίου της Επικρατείας, ενθάρρυνε την
περαιτέρω οργάνωση και τον εκσυγχρονισμό της κυκλοφορίας των γεωργικών κινέζικων
προϊόντων, ενισχύοντας παράλληλα τη σύνδεση μεταξύ παραγωγής και εμπορίας. Το
πλαίσιο για την υποστήριξη των στόχων αυτών περιλαμβάνει: μείωση του κόστους
διακίνησης των προϊόντων, ένα δίκτυο πληροφοριών τιμών και ποσοτήτων γεωργικών
προϊόντων και ένα ενισχυμένο σύστημα ιχνηλασιμότητας για την ποιότητα και την
ασφάλεια.  Αυτό το πλαίσιο θα οδηγήσει σε πιο αποτελεσματική,  ασφαλή και ομαλή
κυκλοφορία, που συνάδει με το θέμα αυτού του Συνεδρίου - Παγκόσμια Συνεργασία: η
αγορά του μέλλοντος.

Στο πλαίσιο υποστήριξης της καλύτερης κυκλοφορίας προϊόντων, το μέλλον θα
απαιτήσει να δοθεί έμφαση στην προστασία του περιβάλλοντος - κυρίως μέσω της
μείωσης των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και της προώθησης της πράσινης
ανάπτυξης. Ο οικοδεσπότης του Συνεδρίου της WUWM, Αγροτικά Προϊόντα Shenzhen
Co Ltd (SZAP), μπορεί να θεωρηθεί ότι κατέχει ηγετική θέση στην «HiGreen» ιδέα.
Θεωρούμε τη SZAP ως μια αντιπροσωπευτική εταιρεία για την αποστολή των αγορών
χονδρεμπορίου, η οποία είναι να εξασφαλίζει τον εφοδιασμό και την ασφάλεια των
τροφίμων καθώς και τη σταθερότητα των τιμών,  και συγχρόνως να υποστηρίζει
καινοτόμες εξελίξεις στη γεωργική-αγροτική βιομηχανία.

Η SZAP προσφέρει 23 εκατομμύρια τόνους φρέσκων προϊόντων σε 200 εκατομμύρια
πολίτες στην Κίνα σε ετήσια βάση, προσφέροντας 150.000 θέσεις εργασίας.
Αντιπροσωπεύει τις τρέχουσες μεταρρυθμίσεις της κινέζικης γεωργικής-αγροτικής



βιομηχανίας. Προς το παρόν υπάρχουν δύο HiGreen SZAP αγορές σε λειτουργία, με
άλλες 7 υπό κατασκευή. Η νέα Shenzhen HiGreen αγορά έχει επιτύχει υπεροχή στην
καινοτομία στον τομέα των κατασκευών, των συστημάτων πληροφοριών τεχνολογίας,
της ολοκληρωμένης προστασίας περιβάλλοντος, των συστημάτων ιχνηλασιμότητας
ασφάλειας των τροφίμων, των διαδικασιών logistics, των χρηματοπιστωτικών
υπηρεσιών, των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων B2B όσο και B2C και συνδυάζει με
επιτυχία τους στόχους της ασφάλειας και της προστασίας του περιβάλλοντος με την
αποδοτική λειτουργία. Συγκεκριμένα, σημειώνουμε την επίτευξη ενός σύγχρονου
εργαστηρίου τροφίμων στην αγορά και την ανάπτυξη ενός ηλεκτρονικού συστήματος
συναλλαγών που υποστηρίζει την εφοδιαστική αλυσίδα γεωργικών τροφίμων από το
χωράφι στο τραπέζι.

Το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ της WUWM  έχει ως εξής:

23-25 Μαΐου 2012, Βερολίνο , Γερμανία

12-14 Σεπτεμβρίου 2012, Πόζναν, Πολωνία

Άνοιξη 2013, Ελσίνκι, Φινλανδία

Φθινόπωρο 2014, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

Στην ιστοσελίδα μας είναι αναρτημένες φωτογραφίες από το Συνέδριο.


